LA GUERRE FROIDE (1946-1991) l

Bloc de 1'0Ouest Bloc de I'Est / Bloc soviétique

Pays leader : Etats-Unis Pays leader : URSS

alliés a de nombreux états par des alliances militaires, économiques et idéologiques

Valeurs : démocratie / favorable aux libertés Valeurs : dictature. Régime autoritaire
Idéologie libérale (libéralisme). Idéologie communiste.
Pays alliés par 'OTAN (1949) Pays alliés par le Pacte de Varsovie (1955)

_S’affrontent indirectement : —

Partout dans le monde
En Europe : crises de Berlin (1948-1949, 1961-1989) étudiées

En Asie : Guerres de Corée et du Vietnam

En Amérique latine : crise de Cuba (1962) sera étudiée

sous différentes formes

* blocus

* menace nucléaire

* propagande

Pas d’affrontement direct entre les deux leaders. Raison :

les deux leaders possedent la bombe nucléaire qui sert de menace envers I'ennemi. Par peur des
représailles terribles, aucun leader n'ose attaquer directement son adversaire : c'est la dissuasion

nucléaire.

Le monde est bipolaire car il est divisé en deux blocs rivaux.

Pour voir les compositions des deux blocs : voir les cartes sur 'ENT

ou la carte p.132-133



